

開放文學 – 江湖俠義 – 三門街前後傳 第二十回 史錦屏獨敗眾英雄 俏張郎巧戲嬌郡主

雪梅偶遇齊爭春，冒寒衝風豈讓人。東風一到上林早，梅雪各自守本分。

話表史錦屏向台下招呼未畢，忽見一人應聲而至，聳身躍至台上。大家舉目相看，見是粗莽頭陀。李廣一見，頓足不已，恨道：「這粗莽匹夫，事事都是他出人頭地，不管事情輕重，便要搶在人前。」正在暗恨，只聽台上嬌聲問：「來者通名。」莽頭陀怪眼圓睜，大聲喝道：「你這女子有何武藝，膽敢口出大言，藐視天下豪傑。爾不認識俺蓋世英雄灑家廣明麼！」史錦屏見廣明口出狂言，並不生嗔，便舉拳向廣明打去。廣明急架相還，史錦屏收回拳，廣明搶進一步。史錦屏身軀向東邊一轉，趁著廣明轉身未迭，飛起金蓮向廣明當胸一挑，說聲：「著！」廣明躲閃不及，將廣明挑下台去。只跌得頭破血出，人聲喝采。李廣恨恨不已。一旁怒惱了胡達，大喊一聲躍上擂台，並不通名，舉拳便打。史錦屏一見哈哈大笑：「該死匹夫，前者俺郡主看東鄰李公子的面上，將爾釋放，你不知羞愧，還敢前來與我比武。」舞拳向胡達打去，二人鬥有三合，史錦屏故意往後一退，胡達急搶上前，史錦屏復向旁邊一閃，胡達用力太猛，望前一傾，腳站不穩。李廣在下面說：「不好！」話猶未了，只見史錦屏趁他腳未立穩，便飛起一腿，將胡達踢落台下。台下眾閒人一齊喝采。

胡達爬起，見有二人，鄭九州、甘寧一齊躍上台去，通了姓名，便一齊交起手來。史錦屏毫不介意，抵擋這個，又迎那個，一拳一腳，次第施行。鄭九州、甘寧雖然勇猛過人，心不介意，鬥了六七合，被史錦屏一個一個打下台來。這台下喝采之聲震天。李廣只是暗恨，楚雲無言，徐氏兄弟急的搓手，口中只說：「慚愧，慚愧！」惟有張珏心中暗笑。忽見那邊茶棚內一起人，躍上擂台，通了姓名。史錦屏令煙柳、如霜、輕紅、軟翠四個婢女上前比試，自己便向交椅上坐下。只見四名婢女向那起人施展各人本領，盤旋飛舞，不大工夫，這一起人被四名丫環打下擂台。

史錦屏見四名丫環取勝，心中得意。但見他趾高氣揚，走至台口，望台下說：「有本領的英雄，請上台來比試比試。」只見張珏先整理方巾，抖拂大袖，緩步走至台前，慢語低聲，向台上說：「你們把扶梯放下來，讓我同郡主比試。」那些看熱鬧之人，齊聲笑說：「這一酸秀才，要上台比試。那些英雄好漢，上台鬥不到十數合，被郡主打下台來，這懦弱書生是自討苦吃。」張珏任人嘲笑，並不言語，只催著台上快放扶梯。台上人聞之，心中好笑。史錦屏令人放下扶梯，張珏便循梯上台而立，兩手一拱，向史錦屏說：「區區姓張，名珏，綽號半枝梅，卻與尊號一枝花實相符合。今年才交十五歲，初知拳棒，卻是弱不禁風。因見他們與郡主打得頗為熱鬧，區區高興，也思與郡主頑耍一番。但要郡主拳腳上讓我三分。縱有些兒不到之處，還要郡主包涵一二。」史錦屏聞言，又好氣又好笑，只得說道：「既上台無須多言，我便與你比試便了。」張珏笑說：「區區還有一言，你我先打拳還是先踢腳，還是拳腳並行？尚望明示。」史錦屏聽之不耐煩，只得說道：「任你自便。」張珏笑說：「咱們先由上而下，打一套拳。然後再倒行逆施，使一回腳。末後再拳腳交加，亂打一頓。但萬萬不可認真，不過玩耍而已。」史錦屏心不耐煩，便喝一聲：「著！」一拳打去，張珏並不還手，舞開大袖躲閃過去。錦屏掉轉身軀，復又打到。正是：這一個纖腰婉轉，恍如垂柳搖風；那一個大袖飄揚，渾似梨花舞雪。張珏慣使狡猾，卻勝他心高氣傲，躡跳蹦縱，飛舞盤旋，竟將史錦屏攪得眼花亂，捉摸不著。張珏故意賣了破綻，讓史錦屏好去打他，他好趁此歇息歇息。史錦屏好容易得他一個破綻，便搶進一步，一伸手，把張珏抓起，向台口一擲，喝聲：「去罷！」手一鬆，把張珏拋下台去。

那些看熱鬧之人，正要喝采，不見張珏跌下台來。史錦屏心中狐疑，忽聞台上頂板裡有人說話：「呀！郡主，我在這裡了。」史錦屏心中詫異，便仰首尋找，只聞聲音卻不見人在那裡。忽見他在樑上坐著，手執折扇，慢慢的輕搖，說：「郡主休疑，區區因打了多時，氣喘力乏，因此上來歇歇片刻，再與郡主玩耍一回。」史錦屏無法可使，只得也坐下歇息。心中狐疑：「此人究竟是人是鬼，在此攪擾不休。」方喘息定，只見張珏從樑上飄然落下，向史錦屏掄拳劈面打來。史錦屏忙站起閃身，還一拳去，忽然不見張珏去向。史錦屏掉轉身軀，尋找張珏，忽聞身後喊著：「打！」史錦屏忙回身，不見有人。忽聞台之東北隅喊道：「我在這裡。」史錦屏向東北一看，但見張珏輕搖折扇，笑嘻嘻向他點頭。只急得史錦屏杏眼圓翻，柳眉倒豎，咬牙切齒，說道：「我非把你這孩子打下台去，你也不知郡主的手段高強。」遂使了個燕子穿簾式，如旋風一般穿了過去，居心要將他抓住。這張珏更狡猾，等史錦屏來得切近，便將身往上一縮，史錦屏撲空，險些跌下台去。張珏在半空用手在史錦屏頭上拍了一下，說：「好桂花油香味。」復又現出身形，站在擂台當中，哈哈大笑。竟弄得史錦屏神魂顛倒，心中疑惑，不知他是鬼是仙。只使的香汗濕透了熟羅密扣繡花緊身，心中急燥，趨步來鬥。張珏含笑口呼：「郡主今已天晚，區區也要回去了，明日再來與你玩耍罷。」言畢，身軀一隱，登時不見，已在台下。仰頭笑說：「今日少陪，明日再會罷。」甩著大袖，從人叢中鑽了出去，與李廣等一同進城。